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ATA DA 5823 REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

Aos vinte dias do mês de novembro de 2023, segunda-feira, às 14:00 (quatorze horas), na
Sala da Congregação, mediante convocação prévia individual, realizou-se a 582º reunião
da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da UFMG, sob

a presidência da Profa. Thais Porlan de Oliveira, Diretora da Faculdade, com a presença pro
dos seguintes membros: professores Rogério Duarte do Pateo, Vice-Diretor: Cláudia
Feres Faria, Chefe do Departamento de Ciência Política; Camilo de Oliveira Ageio, Chefe
do Departamento de Comunicação Social; Giorgia Cecchinato, Chefe do Departamento hoo!
de Filosofia: Tarcísio Rodrigues Botelho, Subchefe do Departamento de História; André
Luiz Freitas Dias, Chefe do Departamento de Psicologia: Dimitri Fazito de Almeida, (9Chefe do Departamento de Sociologia; Sabrina Deise Finamori, Coordenadora do Curso
de Antropologia; Ana Beatriz Vianna Mendes, Subcoordenadora do Curso de Ciências
Socioambientais; Daniel Melo Ribeiro, Coordenador do Curso de Comunicação Social; ge ND
Amaro de Oliveira Fleck, Coordenador do Curso de Filosofia; Ana Paula Karruz, à
Coordenadora do Curso de Gestão Pública; Juliana Miranda Filgueiras, Coordenadora do
Curso de História; Vanessa Cardozo Brandão, Coordenadora do Curso de Jornalismo; We
Pricila Cristina Correa Ribeiro, Coordenadora do Curso de Psicologia; Simone Maria
Rocha, Subcoordenadora do Curso de Publicidade e Propaganda; Vanessa Veiga de NoOliveira, Coordenadora do Curso de Relações Públicas: Marcus Abílio Gomes Pereira,
Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política: Paula Guimarães
Simões, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Helton
Machado Adverse, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; André
Luis Pereira Miatello, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em História; Nina Rad
Gabriela Moreira Braga Rosas de Castro, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação
em Sociologia; Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, Representante Docente (titular);
Viviane Verdu Rico, Representante Docente (titular); Vilma Carvalho de Souza,
Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular); Fernanda Freitas,” KM

Representante dos Servidores Técnicos- Administrativos (suplente); Janaina Mara Soares
Ferreira, Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular); Vagner da
Fraga Godinho, Representante dos Servidores Técnicos- Administrativos (suplente):
Acilio de Miranda Tavares, Representante Discente (titular); Grazielle Castela,
Representante Discente (titular): Theo Furtado de Oliveira, Representante Discentef (titular); Klysman Merici Macieira Lucas, Representante Discente (titular) e Gabriel

À N

Arthur Araújo. Representante Discente (titular). Ausências justificadas: Guilherme
Massara, Decano do Programa de Pós N

justificadas: Andrés Zarankin. Subchefe do Departamento de Antropologia e y
Arqueologia: Eduardo Meira Zauli, Coordenador do Ciclo Introdutório às Ciências “

sraduação em Psicologia. Ausências não
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Antônio Jaeger, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia - Cognição
e Comportamento; Lílian Panachuk de Sá, Representante Docente (titular); Leticia
Gabriella Carvalho de Oliveira, Representante Discente (titular) e Nino Araújo Freitas,
Representante Discente (titular). Constatado o quorum qualificado de 35 (trinta e cinco)
presenças, a sessão foi instalada pela senhora presidente. EXPEDIENTE: Ata da 581º
sessão da Congregação. Dando início à sessão, a Profa, Thais Porlan de Oliveira,
presidente da Congregação. agradeceu a presença de todos, lembrando que esta é a
primeira sessão já sob a presidência da nova gestão. A seguir deu as boas-vindas aos
representantes discentes que, após longo hiato, voltam a se fazer presentes depois da
regularização eleitoral do Diretório Acadêmico da FAFICH. A seguir, a ata da 581º sessão
da Congregação foi submetida ao plenário que, sem indicação de alterações, deliberou
unanimemente pela aprovação. Comunicações: a) Informe sobre reuniões da Diretoria
com chefias de departamento é coordenações de cursos de graduação e de pós-
graduação. A seguir a

coordenações para reunião junto à diretoria, com o intuito de alinhar algumas questões
principalmente administrativas, no início desta gestão, já pensando nas mudanças que são

planejadas principalmente a partir de 2024. Foi dada especial ênfase para que os
departamentos e colegiados enviem representantes. caso o chefe ou coordenador não

possa comparecer. b) Informe sobre o Diretório Acadêmico: A Sra. Presidente
esclareceu aos presentes que o informe havia sido incluído na convocação antes que o
DA enviasse a documentação relativa ao processo eleitoral e as indicações de

representação junto à Congregação. o que motivou que a aprovação do termo de uso da
sala utilizada pela entidade seja incluída na ordem do dia. com o assentimento do plenário.
€) Informe sobre as colações de grau. A seguir, a Sra, Presidente informou aos presentes
que o atraso no envio das informações relativas às datas das cerimônias de colação de

grau do segundo semestre deste ano foi motivado pela demora. por parte da CAC, em
confirmar os agendamentos para um dos auditórios do CAD2. Para as cerimônias de
colação de grau de 2023/02 a diretoria da FAFICH optou por realizá-las no CAD?2, cujos
auditórios possuem equipamento de ar-condicionado. preterindo-se o uso do auditório
Sônia Viegas. em função do forte calor que acomete a cidade durante o verão. Outra
diferença em relação às cerimônias dos semestres anteriores é que ao invés das quatro
sessões habituais. serão realizadas cinco, em função do maior número de alunos que
concluem os cursos no final do ano. d) Reunião da Congregação no mês de dezembro.
Por fim. foi informado aos presentes que a reunião do mês de dezembro. que a princípio
não seria realizada. foi agendada para o dia 11. uma vez que houve interposição de recu
à Congrega decisão da câmara do DCP sobre resultado de concurso público

para o provimento de vaga docente junto ao departamento. Uma vez que não houve tempo
hábil para inclusão do ponto na presente pauta, será necessária a realização da sessão em
dezembro, de modo a cumprir os prazos determinados pelas normas vigentes. ORDEM

PM po DIA: 1) Homologação das decisões da Diretoria, aprovadas ad-referendum da
Congregação: Processos de progressão funcional: Adjunto III para Adjunto IV:
Cláudia Maria Filgueiras Penido, do Departamento de Psicologia. Associado I para
Associado Il: Bruno Guimarães Martins, do Departamento de Comunicação Social;

às chefias ea, Presidente falou sobre os convites enviados

so

ão conti
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Rogério Duarte do Pateo, do Departamento de Antropologia e Arqueologia. Associado II
para Associado III: Tarcísio Rodrigues Botelho, do Departamento de História
Associado III para Associado IV: Elton Antunes, do Departamento de Comunicação
Social; Marcus Abílio Gomes Pereira, do Departamento de Ciência Política; Natália
Guimarães Duarte Satyro, do Departamento de Ciência Política. Nota Técnica de
Análise de Prestação de Contas Final e Relatório Técnico Final do Projeto
“Desigualdades em saúde e raça: o caso da deficiência mental ou intelectual entre
mulheres idosas no Brasil”. coordenado pelo Prof. Claudio Santiago Dias Junior, do

Departamento de Sociologia. Projeto “Proposta de Reformulação de Narrativa
Expográfica do Museu da Inconfidência”, coordenado pela Profa, Heloisa Starling, do yu
Departamento de História. Projeto “Proposta de reformulação de narrativa
expográfica para o Museu da Inconfidência”, coordenado pela professora Heloisa
Maria Murgel Starling, Departamento de História, Ficha de Gestão e Formulário de fuer
Composição de Equipe (retificador) referentes ao projeto de pesquisa “MMGV -

Projeto Conceitual”, coordenado pela Profa. Heloisa Starling, do Departamento de
História. Nova ficha de gestão e novo plano de formas e condições referentes ao

O“Curso de Especialização em Estudos de Criminalidade e Segurança Pública”,
coordenado pela Profa. Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de
Sociologia. Projeto “Ocupação Psi — 2º edição”, coordenado pela Profa. Andréa Máris

Campos Guerra, do Departamento de Psicologia. Projeto “Trama de Saberes: redes de ao
culturas populares e tradicionais em territórios patrimoniais”, coordenado pela 5" »
Profa. Ana Flávia Moreira Santos, do Departamento de Antropologia e Arqueologia.
Ficha de gestão e formulário de composição de equipe do projeto “UBUNTU —SáColóquio Internacional de Decolonização e Psicanálise -O mal-estar colonial: nossas
terras, línguas, corpos, memórias e horizontes de transformação”, coordenado pela)
Profa. Andréa Máris Campos Guerra, do Departamento de Psicologia. Projeto “Curso
de Especialização em Estudos de Criminalidade e Segurança Pública”, coordenado
pela Profa. Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de Sociologia. Projeto
“Educação para a Democracia: formando novas lideranças”, coordenado pelo Prof.

Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia. Prorrogação do

projeto de extensão - Estágio Orientado - Formação e Treinamento de Estudantes
em Atividades Profissionais das Ciências Sociais e Áreas Afins, coordenado pelo
Professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia. Ficha de

gestão do projeto “Cartografia dos Movimentos Sociais e Sindicais de Contagem”,
coordenado pelo Prof. Juarez Rocha Guimarães, do Departamento de Ciência Política.

Projeto “Educação para a Democracia formando novas lideranças” coordenado pelo
Prof. Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia. Projeto
“Programa Observatório de Teorias e Práticas em Educação Especial e Educação
Inclusiva”, coordenado pela Profa. Erika Lourenço, do Departamento de Psicologia. q!
Formulário de composição da equipe do projeto de extensão “V Congresso E !Internacional de Psicologia Existencial e IX Congresso Brasileiro de Psicologia
Existencial”, coordenado pelo Prof. Paulo Evangelista, do Departamento de Psicologia.
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coordenado pela Professora Miriam Hermeto de Sá Motta e o Professor Rodrigo Patto Sá

Motta, do Departamento de História. Prestação de contas relativa ao projeto “Registro
do Samba como patrimônio imaterial de BH”, coordenado pela Profa. Heloisa Murgel

Starling, do Departamento de História. Projeto de Monitoria da Graduação do

Departamento de Filosofia — 2024-2025, coordenado pelo Prof. José Raimundo Maia

Neto, do Departamento de Filosofia. Indicação dos nomes da Profa. Marjorie Marona
e do Prof. Cláudio Santiago como representantes da Congregação junto ao Colegiado
do Curso de Graduação em Relações Públicas. Projeto de pesquisa “Pesquisas sobre o

Samba de Belo Horizonte”, sob a coordenação da Professora Heloisa Maria Murgel

Starling, do Departamento de História. Atuação da Profa. Isabele Batista Mitozo, do

Departamento de Ciência Política, como examinadora na Banca de Dissertação do

Mestrado Profissional em Poder Legislativo, da Câmara dos Deputados. Projeto de po
Monitoria da Graduação do Departamento de História — 2024-2025, coordenado pela
Profa. Ana Paula Sampaio Caldeira, do Departamento de História. Projeto de Monitoria
da Graduação do Departamento de Comunicação Social - 2024-2025, coordenado hun
pela Profa. Simone Maria Rocha, do Departamento de Comunicação Social. Parecer
final do processo de promoção à classe de Associado Professora Associada da Profa. (3Miriam Hermeto Sá Motta, do Departamento de História. Criação do Grupo de

Pesquisa “Grupo de Estudos sobre Raça e América Latina-Geral”, sob a coordenação
do Professor Cristiano dos Santos Rodrigues, do Departamento de Ciência Política.

Projeto de pesquisa “Academic Culture and Politics, Mental Health, and +” 1
Harassment in Brazilian Universities: A Critical Gendered-Racial Diagnosis and
Response”, coordenado pelo Professor Cristiano dos Santos Rodrigues, do Departamento ;

de Ciência Política. Projeto de Monitoria da Graduação do Departamento de

Psicologia — 2024-2025, coordenado pelo Prof. Gustavo Henrique Carretero. do W)
Departamento de Psicologia. Projeto de pesquisa “Questões complexas e democracia:
dilemas políticos sobre inteligência artificial e edição genética”, coordenado pelo Prof.

Ricardo Fabrino Mendonça, do Departamento de Ciência Política. 2) Votação em

escrutínio secreto referente ao processo de redistribuição docente, da UFABC para
o DSO/FAFICH/UFMG, de interesse da Profa. Maria Lívia de Tommasi. A Sra

Presidente comunicou a todos que embora a questão já constasse da pauta da reunião do

mês de outubro, tendo sido inclusive aprovada na ocasião, a Secretaria Geral foi

informada pela CPPD que o parecer sobre processo de redistribuição deve ser aprovado 7

pelo voto de pelo menos 2/3 dos membros da Congregação, em escrutínio secreto. Assim, x
foi dado prosseguimento ao escrutínio, com a comissão escrutinadora tendo sido,

E

composta pelas professoras Ana Beatriz Vianna Mendes, subcoordenadora do Curso de
Ê

Ciências Socioambientais e Paula Guimarães Simões, Coordenadora do Programa de Pós- /

Graduação em Comunicação Social e pela representante dos servidores técnico-

administrativos, Janaína Mara Soares Ferreira. Após a apuração foram constados35 votos

favoráveis ao pedido de redistribuição, constando, portanto, número superior ao mínimo

de dois terços dos membros conforme determina o Regimento Geral da UFMG. 3) Pedido
1

de reconsideração interposto por Julia Gonçalves Declié Fagioli, acerca de decisão,
da Congregação sobre recurso impetrado contra a homologação do concurso SS,

y
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público regido pelo edital nº 840/2023, para provimento de vaga ao Departamento
de Comunicação Social. A Sra. Presidente introduziu a matéria lembrando aos presentes

que outro recurso, impetrado pela candidata Glaura Aparecida Siqueira Cardoso.

Ressaltou que o concurso já havia sido discutido pela Congregação e que naquela ocasião
o plenário, subsidiado por parecer da Profa. Miriam Hermeto Sá Motta, deliberou que os
atos subsequentes ao primeiro recurso fossem repraticados, com estrita observância da

legalidade administrativa, inclusive em relação à homologação do certame. Após a
cientificação dos candidatos acerca da decisão da reunião de 16/10/2023, à candidata Júlia
Gonçalves Declié Fagioli, protocolou junto à Secretaria Geral, o pedido de

reconsideração daquela decisão e objeto da análise em tela. A seguir, o Prof. Dimitri
Fazito, chefe do Departamento de Sociologia e relator da matéria fez breve leitura do

parecer, que conclui pelo indeferimento total do pedido de reconsideração da candidata
Júlia Fagioli, Durante a discussão foi questionado se o envio do pedido ao CEPE,
conforme consta no teor do pedido, não seria direito da candidata, no entanto fica
esclarecido que Resolução complementar 02/2013 do Conselho Universitário, que trata
especificamente da realização de concursos, pontua claramente que a Congregação é

última instância recursal no que tange os certames. A Profa. Vanessa Brandão,
coordenadora do Curso de Jornalismo. sugeriu que, ao enviar a resposta ao pedido de
reconsideração da candidata, juntamente com o parecer, seja também enviada a resolução
de 2013, ao que foi esclarecido que, no ato da inscrição, tanto a resolução 13/2010 quanto
a 02/2013 são entregues aos candidatos. Após discussão e já em regime de votação, os

presentes deliberaram pela aprovação do parecer do prof. Dimitri Fazito, indeferindo o

recurso impetrado por Julia Gonçalves Declié Fagioli, por unanimidade. 4) Indicação de
ex-aluno(a) da FAFICH, a quem será atribuída a Medalha de Honra UFMG 2024. 4»
Após breve introdução da matéria, foram indicados, pelo Departamento de Históri Ro)
nome do egresso de curso de História, Edson Kayapó e pelo Departamento de Ciência
Política, o nome da egressa do curso de graduação em Ciências Sociais e do Mestrado em.
Ciência Política, Áurea Carolina de Freitas e Silva. Os proponentes fizeram breve

apresentação dos currículos de seus respectivos indicados, e, dando prosseguimento, a
Sra. Presidente informou ao plenário que cada Unidade indica um nome de ex-aluno e a
Reitoria indica três nomes, a partir das indicações das Unidades. A seguir foi sugerido

que seja compilado um banco de dados de futuros indicados, de modo a facilitar as
próximas indicações, uma vez que a medalha é outorgada anualmente. A Profa. Paula
Guimarães Simões, indicou, já para o banco de dados de nomes para futuras indicações,
o nome da egressa Rafaela Lima, indicação que também foi seguida de breve

apresentação do respectivo currículo. A Sra. Presidente lembrou a todos que
independentemente do nome escolhido, é necessário que as indicações sejam
acompanhadas de toda a documentação preenchida. A seguir os presentes deliberaram

é pela escolha do nome da egressa Áurea Carolina, que deverá ser indicado à Reitoria. 5)

Avaliação final de estágio probatório da Profa. Silvia Miranda Amorim, do
Departamento de Psicologia. O Prof. Camilo Apgio, chefe do Departamento de

Comunicação Social e relator da matéria, com a palavra, apresentou breve histórico sobre

o processo, concluída pela leitura do mérito do parecer, que recomenda a aprovação da
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avaliação final de estágio probatório em tela. A seguir, proposta a discussão e sem
manifestações, já em regime de votação, os presentes deliberaram, por unanimidade, pela
aprovação da avaliação final de estágio probatório da Profa. Silvia Miranda. 6) Avaliação
final de estágio probatório da Profa. Karina da Silva Oliveira, do Departamento de
Psicologia. A seguir, a Profa. Giorgia Cecchinato, chefe do Departamento de Filosofia e

relatora da matéria, descreveu brevemente o histórico do processo, concluindo com a
leitura do mérito do parecer que recomenda a aprovação da avaliação final de estágio
probatório em questão. A seguir, proposta a discussão e sem manifestações, já em regime
de votação, os presentes deliberaram unanimemente pela aprovação da avaliação final de
estágio probatório da Profa. Karina Oliveira. 7) Aprovação de Projeto de pesquisa e

extensão “Estudos para desenvolvimento de intervenção psicológicas on-line para
tratamento e promoção da saúde mental em profissionais de segurança pública”,
coordenado pelo professor Maycoln Leoni Teodoro, do Departamento de Psicologia.
A Sra, Presidente, ao detalhar o teor do processo, informou aos presentes que, por se tratar pa
de projeto amplo, com três anos de vigência e envolvendo aporte financeiro pelo
Ministério da Justiça e Segurança pública, optou por não o aprovar ad referendum da || aCongregação, preferindo trazer a questão para a apreciação do plenário. A seguir, aberta
a discussão e sem manifestações. já em regime de votação, a totalidade dos presentes
deliberou pela aprovação do projeto coordenado pelo Prof. Maycoln Leoni. 8) Proposta
do Centro Acadêmico de Antropologia e Arqueologia (CALS) de intervenção
artística em parede do prédio, no segundo andar da FAFICH. Dando prosseguimento, ,.p 7
a Sra. Presidente descreveu brevemente a proposta de grafite de autoria do ilustrador 9 ALaCruz, enviada pelo CALS e pelo DA Fafich. Neste momento, o representante discente, KA

Í

Klysman Merici Macieira Lucas, esclareceu que a proposição foi feita pelo núcleo Léliac
Gonzales, que faz parte do CALS e que a proposta não partiu da totalidade do Centro / já
Acadêmico. Foi também informado que a ideia não é apenas à de enfeitar o espaço, mas-
sim que a questão ali retratada, tendo em vista o mês de novembro como mês de

)
visibilidade e consciência às questões raciais, scja uma pauta viva na Instituição. A seguir, 2

já em regime de votação, os presentes deliberaram por unanimidade pela aprovação da
intervenção artística no prédio, conforme a proposta documentada. Os responsáveis
deverão acordar junto à Superintendênrência Administrativa do prédio os detalhes para a

realização do trabalho. 9) Termo de permissão de uso da sala do Diretório Acadêmico
da FAFICH. Uma vez que este ponto não estava previsto na convocação para esta sessão,
a Sra. Presidente consultou o plenário acerca da inclusão, tendo a aquiescência dos

presentes. A seguir foi solicitado aos novos. representantes discentes que se
apresentassem. A Sra. Presidente então lembrou que cles foram eleitos para a gestão
2023-2024 do DA/FAFICH e que é prerrogativa da Congregação a aprovação da gestão /

de uso de espaço pelas entidades estudantis. A seguir. já em regime de votação, oé

presentes deliberaram pela aprovação da permissão de uso de forma unânime, devendo a, Secretaria Geral da Unidade providenciar a redação do termo atinente. Nada mais
havendo à tratar, a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e todas é encerrou a
sessão, e eu, Harlley Leonardo Garcia Sathler, Secretário-Geral lavrei a presente ata que,
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depois de lida e aprovada, será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte,
20 de novembro de 2023.


